4

责编:刘玉 版式:刘静 校对:周永

1月5日起,淮南铁路实施新列车运行图 淮南南站首开前往上海南站的城际列车



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 徐汉玲 摄影报道)从1月5日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。淮河早报、淮南网记者从中国铁路上海局淮南西站获悉,此次调图后,淮南南站共开行高铁及城际列车136列,较现图增加5列,其中首次开行了3列往返上海南站的城际列车,分别为:C3031/0次,到开时间为15:56/58;C3033/6次,到开时间为14:25/31;以及C3035/4次,到开时间为11:14/16。旅客的出行选择更加丰富。

据车站工作人员介绍,随着沪苏湖高铁的全线开通和上海南站更新改造的完

成,目前,淮南地区前往上海、上海虹桥、上海南站均有列车开行,旅客在安排行程时可根据自身时间和需求,选择更合适的车次出行。除此之外,新图实施后,淮南东站共开行高铁列车33列,相比2024年第四季度,在开行数量上增加了1列前往北京方向的高铁列车,补充了上午时段前往北京方向的运能空缺,提高了旅客出行便捷度。

铁路人员提醒,新的列车运行图车票 正在陆续发售,对于调图后的列车开行信 息和服务资讯,广大旅客可通过铁路 12306网站、客户端、微信公众号等渠道查 询,或关注车站公告,以便合理安排行程。

"娘家人"的关爱 与你同行



向一线职工送慰问品

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)近日,2025年元 旦春节期间全市工会送温暖行动启动仪式在市新工 人文化宫举行,标志着全市工会2025年两节送温暖 行动拉开序幕。

启动仪式由市总工会、市委社会工作部、市住建局、市交通运输局、市邮政管理局主办。仪式现场宣读了2025年淮南工会送温暖行动方案,为现场的货车司机、网约车司机、快递员、外卖送餐员、环卫工人、园林职工等人员代表发放了慰问品和春联,传递了党委政府以及工会组织的关心关爱。

送温暖是工会组织为职工群众排忧解难的传统工作品牌,2025年是工会送温暖活动的第34个年头。近年来,全市工会送温暖活动资金规模逐年扩大,受益职工逐年增加,受到了各级党委政府的高度肯定、用人单位的欢迎和广大职工特别是困难职工的广泛赞誉。今年我市加大资金筹集,市、县两级工会共筹集"两节"送温暖资金400余万元,较往年有大幅提升。

据介绍,今年市总工会已组织11个送温暖慰问组,将分赴全市11个县区(园区)开展走访慰问。送温暖行动将聚焦重点群体,即困难职工、新就业形态劳动者及灵活就业人员、节日期间坚守岗位一线职工、艰苦岗位的职工等重点群体和劳动模范、先进工作者,特别是对建档在册困难职工的送温暖做到全覆盖、无遗漏,让广大职工特别是困难职工有更多的获得感。此外,市总工会还将利用寄送慰问信、发送手机短信等形式,把工会组织的关怀精准有效地送达职工群众,着力营造良好社会氛围。

進南工会之窗

蛇呈丰稔 福纳百祥

淮南在寿州古城举办《乙巳年》蛇年特种邮票发行活动

本报记者 张雪峰 摄影报道



农历蛇年在即。1月5日,汇聚了生肖文化、邮政文化与寿县地方特色文化的"蛇呈丰稔福纳百祥"《乙巳年》蛇年特种邮票发行暨新品发布活动在寿州古城宾阳门举办,本次邮政全新推出的乙巳蛇年生肖邮票——"蛇呈丰稔""福纳百祥",巧妙融合蛇的形象与吉祥寓意,既体现了生肖文化的独特魅力,又凝聚了朴素灵活的民间智慧,受到了广大群众的喜爱与欢迎

中国邮政于1月5日发行《乙巳年》特种邮票一套两枚,另有版式二、小本票。其中,第一枚图名为"蛇呈丰稔",画面提炼了中华传统文化中盘蛇的灵动意象,加以喜庆装饰应和年节氛围。金色的蛇驱蜿蜒,口中衔着一束"嘉禾",象征着"仓廪实,衣食足"的美好图景。蛇身金光熠熠,与璀璨的美砖图景。蛇身金光熠熠,与璀璨的节金光灿烂、富饶满溢的画卷,寓意着风调雨顺之年,五谷丰登之景,以及国泰民安的盛世祥和。

第二枚图名为"福纳百祥",画面 以草书笔意将三条蛇创意性地构成了 "福"的字形,简练洒脱、柔美顺通。两 大一小三条蛇之间情感细腻流动,顾 盼生情,生动展现了阖家欢乐的温馨 场景,寓意着和合共生、福满人间,寄 托了人们对美好生活的无限追求与诚 挚祈愿。

在中国传统文化中,蛇象征着智慧、灵动和吉祥。《乙巳年》蛇年特种邮票以敦煌壁画和传统民俗为灵感来源,蛇身可见敦煌壁画纹饰,配色吉祥。不仅是对生肖之美的再次诠释,更是对盛世安康、福泽四季的深情祝福,承载着人们对传统文化的尊重和对未来的美好祝愿。

据介绍,本次活动由寿县人民政府、市邮政管理局及市邮政分公司主办,寿县邮政分公司、寿县文旅局等协办。为配合《乙巳年》蛇年特种邮票的发行,中国集邮总公司精心策划制作了邮册、邮折等精美邮品,市邮政分公司开发了《人心不足蛇吞相》主题文创产品,刻制了纪念邮戳,供集邮爱好者选购品鉴并加盖纪念邮戳。

据了解,选择在寿州古城宾阳门举办2025年《乙巳年》蛇年生肖邮票发行暨新品发布活动,是因为蛇在中国传统文化中常常被赋予长寿的寓意,而作为全国唯一以"寿"命名的古城,寿州古城宾阳门内至今留存石刻成语故事"人心不足蛇吞相",可以说,当日的首发式是长寿灵蛇与古城寿县的完美相遇,更是寿县文旅事业的大事和喜事。